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Lektor kurzu:  

Doc. PhDr. Vladimír Srb, PhD. 

vystudoval politologii, hospodářské dějiny a pedagogiku na Univerzitě Karlově v Praze  

a Univerzitě Komenského v Bratislavě. Je docentem v oboru politologie, v letech 1997–

2003 byl vědeckým tajemníkem České společnosti pro politické vědy. Za své 

kvalifikační práce obdržel Mimořádnou cenu rektora UK za příspěvek k budování 

právního státu a prestižní Bolzanovu cenu. 
 

Průběh kurzu:  

Každá přednáška trvá 3 vyučovací hodiny (tj. 135 minut + 15 minut přestávka). Celý kurz je 

rozdělen do sedmi přednášek, celkový rozsah kurzu je 21 vyučovacích hodin. 

Ukončení kurzu:  

Slavnostní zakončení. 

Místo konání kurzu:  

Spolkové centrum IGI VRATISLAVICE 

Termíny konání kurzu:  

21. 1., 4. 2., 18. 2., 4. 3., 18. 3., 1. 4., 15. 4. 2025 vždy v čase od 9.00 až 11.30. 

Cena za kurz:  

400 Kč/kurz, jedinou podmínkou pro úspěšné absolvování kurzu jsou max. 2 omluvené 

absence. 

 

Kontaktní osoba pro přihlášky a omluvy:  

Mgr. Eva Říhová, vedoucí knihovny a spolkového centra IGI Vratislavice 

eva.rihova@igivratislavice.cz, tel. 770 168 322 
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OBSAH KURZU  

 

1. Praha – matka měst  

Hlavní město České republiky patří k nejkrásnějším městům světa. Praha je magické 

město, plné tajuplných zákoutí, bohaté historie a dosud neodhalené budoucnosti. Je 

centrem politické moci naší země, místem kulturních aktivit, evropskou křižovatkou  

i zajímavým architektonickým skvostem. Podíváme se na naši metropoli okem 

domácím, i pohledem z nadhledu, ze zahraničí. 

 

2. Brusel – hlavní město Evropy 

Od roku 2004 jsme součástí Evropské unie. Většina institucí EU sídlí v hlavním městě 

Belgie, v Bruselu. Podíváme se proto na centrum města, které je velmi zajímavé  

z pohledu architektury, a nejen to. Zjistíme, jak se Brusel rozrůstal, kdo tvoří jeho 

obyvatele, jaký je život ve městě, ale i to, kde vám dají nejlepší čokoládu, pivo nebo 

vafle. A zjistíme i to, kam chodí nakupovat nebo na oběd úředníci EU. 

 

3. New York – první hlavní město USA 

Než vzniklo uměle vytvořené město Washington, D.C., sídlily hlavní instituce 

Spojených států amerických právě v největším městě této země. New York ale nyní 

známe především jako místo, které nikdy nespí a metro jezdí plných 24 hodin. Jaká 

ale byla cesta od založení města po současnou metropoli? A proč ho známe i díky 

věhlasným mrakodrapům? Projdeme se i po kulturních zařízeních a přiblížíme si  

i místa, kudy chodil Antonín Dvořák nebo kde bydlí Donald Trump. 

 

4. Valletta – první uměle vytvořené hlavní město Evropy 

Když velmistr Řádu Johanitů rozhodl o vybudování nového hlavního města Malty, 

nemohl vědět, že jednou se tímto nejmenším hlavním městem Evropské unie budou 

procházet tisíce turistů a obdivovat krásy tohoto místa. Valletta je malé, ale půvabné 

místo, kde najde turista kavárny, restaurace, ale i památky, paláce, kostely nebo 

muzea. Od starého velmistrovského paláce až po moderní parlamentní budovu – vše 

je zajímavé a vše stojí za zmínku. Stejně jako historie města, od založení po dnešek. 

 

5. Londýn – perla za kanálem  

Jedno z prvních světových velkoměst leží na britských ostrovech. Londýn existuje již 

několik tisíciletí a prožil pohnuté osudy – od římské osady až po bombardování  

za 2. světové války. Londýn byl a je sídlem panovníků, vlády, prvního moderního 

parlamentu, ale i centrem monarchie, místem bydliště cizinců, bank i firem. I řeka 

Temže vytváří unikátní panorama města, které v 17. století zachytil český rytec a grafik 

Václav Hollar. 
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6. Longyearbyen – město věčné zimy 

Špicberky – nejseverněji obydlené území Evropy. Hlavní město je administrativním 

centrem tohoto unikátního území, které je pod správou Norska a má mnoho 

specifických vlastností – je to bezcelní území, ale i území, kde platí zákaz šíření zbraní. 

Navíc je to území, kde leží banka obilí pro případ katastrof na Zemi, ale je to i místo 

pro zajímavou a adrenalinovou turistiku, při které vás může překvapit nejen lední 

medvěd.  

 

7. Hamburg – hlavní město bohatých 

Jak se říká, Hamburg je místem s největším počtem milionářů na metr čtvereční. Toto 

historické hanzovní město bylo téměř celé během 2. světové války srovnáno se zemí, 

přesto si uchovalo řadu památek, ze kterých je bohatství města patrné. Jde zároveň  

o jedno z nejzelenějších měst Evropy – vždyť tam, kde obvykle v centru města stojí 

betonové stavby, se v Hamburku nachází jezero. Projdeme se severem Evropy  

a navštívíme i populární „neřestnou“ ulici Reeperbahn. 

 

Prostor na vaše poznámky 
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